

他纵身一跃 救回一命

海都讯(记者 黄义伟 通讯员 张钊) "他纵身 一跃,救回一命。"这暖心 一幕,虽然已发生了一段 时间,但仍在仙游传为佳 话。记者昨日从莆田仙游 警方了解到,日前,仙游 兰溪警务站的报警电话骤 然响起,群众报警称:"有 人疑似要跳兰溪轻生!" 一个突发的警情,引发了 一次暖心救援,成功挽救 了一条年轻的生命,也挽 救了一个家庭。

接到警情后巡特警大 队民警陈金狮抓起救生装 备,立即带领辅警叶义港、 郑世强赶赴现场。抵达兰 溪大桥时,眼前的景象让 人心头一紧,只见一名女 子纵身跃入兰溪,湍急的 水流裹挟着她在水面剧烈 扑腾

当时,兰溪周围一片漆

黑,河水也因前一日刚下过 雨而变得更深更湍急,但一 心只想把落水者拉上岸的 陈金狮,没有想这么多,径 直冲了过去。

"快! 先扔救生圈稳住 她!"陈金狮当机立断将救 生圈精准抛向女子附近,同 时高声安抚:"抓住救生 圈!我们马上救你上来!"

"我会游泳,我下去!" 辅警叶义港话音未落,已纵 身跃入冰凉的河水,向轻生 女子快速靠近。

在靠近女子后,叶义港 从身后托住她的腋下,将其 身体扶正,让她的头部露出 水面,同时牢牢抓住救生 圈。他一边轻声安抚女子, 一边拼尽全力向岸边游去。

而岸上的同事则互相 配合,将两人搀扶上岸,短 短几分钟,女子被成功救上 岸。几人随即对该女子进



救人现场(视频截图)

行了简易的身体状况检查。 当确认落水者安全后,

几人才发觉自己早已体力 不支,身上的衣服已经全数 浸湿,分不清是河水还是汗

"把人救上来后,民辅 警的衣服全部湿透了,脸色 铁青,一点力气都没了。"路 过的市民告诉记者。当确

认被救者体征平稳时,大家 紧绷的神经终于放松。在 民辅警的轻声宽慰下,该女 子情绪逐渐平复。

民警提醒,人生不如意 事十之八九,面对生活中的 坎坷失意,切勿轻言"放 弃"。生命只有一次,别轻 易喊停。阴霾总会散去,阳 光终将照进生活!

骑行遭根须"打脸" 市民盼部门及时处置



海都讯(记者 毛朝青 文/图) "车骑着骑着,就

被树根须'扇了一巴掌', 现在想起来还很后怕。"10 月17日上午,福州市民郑 女士通过海都热线 968880报料称,16日晚, 自己骑电动自行车经过台 江区鳌峰路与光明路交界 处时,被低垂的榕树根须

记者走访发现,在鳌 峰路上从光明路到曙光路 之间,有多棵榕树根须低 垂至非机动车道上方,最

低外离地约1.3米,骑车经 讨的市民狼狈躲避着根 须。记者看到该路段非机 动车流量不小,确实存在安 全隐患。"昨晚,视线昏暗, 根须高度刚好到面部位置, 被打的那一下真是防不胜 防,还好我戴着头盔,没有 大碍。"郑女士说道。

记者将此事向福州市 园林中心反映,工作人员表 示,会到现场进行核实,相 关的养护单位会去处理。

郑女士报料,线索费

他21载扎根山区 用坚守为学生"圆梦"

永春山村教师林丰开上榜2025年第三季度"中国好人榜"

N海都记者 陈丹萍/文 通讯员 颜彩虹 受访者供图

10月15日,2025年第三次"中国好人榜"发布仪式暨全国 道德模范与身边好人现场交流活动在新疆维吾尔自治区阿克 苏地区举办,共有138名来自全国各地的道德模范上榜,涵盖 助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等类别。

记者了解到,福建省共有5人上榜,其中林丰开来自泉 州永春县,其获评敬业奉献类中国好人。16日,海都记者 连线采访了林丰开。对于这次获评,林丰开表示,感到很荣 幸,一直以来,他都把敬业奉献当作自己的职业准则。"上榜 对我来说,是一份巨大的鼓励和肯定,但这不仅仅是我个人 的荣誉,更是对我们整个团队长期以来兢兢业业、默默付出 的认可。"林丰开感慨道。



林丰开老师在办公室备课

要给学生一滴水 老师先有一桶水

林丰开,一名普通的 旧村教师。2004年,林丰 开携妻从龙岩奔赴永春这 片大山中的教育热土,成 为美岭中学高中部的一名 生物学教师。扎根山区精 耕三尺讲台二十余年,在 办学条件艰苦、生源基础 薄弱的困境中辟路前行。

林丰开坚持以高标准要求 自己,始终以"要给学生 一滴水,老师要先有一桶 水"的教育理念严于律

享有同等教育。

己。工作之余,他争分夺 秒投入教学研究,精心钻 研教学方法,积极开展课 题攻关,撰写的多篇教研 论文荣获全国教师优秀论 - 笔奖

为让课堂摆脱枯燥, 激发学生求知欲,林丰开 利用大量周末休息时间,

反复研读教材、深挖教参, 力求每节课都充满吸引 力。备课时,他更追求完 美。他对每个教学环节精 雕细琢,独创了一套特色 教学模式,用幽默诙谐的 语言、鲜活生动的案例,将 晦涩难懂的生物知识变得

通俗易懂。

"赶路"近500公里 不缺学生一节课

2014年深秋,林丰开 得知父亲的癌细胞已悄然 扩散,化疗成了唯一能拉 住时间的稻草。此后的四 百多个日夜,他成了医院、 家与学校之间的"赶路 人"。每个化疗疗程的手 续他要跑,父亲的照护他 要扛,而学校里的课,一节 都不能落下。那条连接着 牵挂与责任的路,单程近

500公里,他常常天不亮就 出发,披着晨雾赶路,暮色 降临时才匆匆折返,一天 光景全耗在路上。可他硬 是一堂课没缺,一句叮嘱 没少。那一年多的朝暮往 返,是一个儿子的担当,更 是一位教师的坚守。

林丰开告诉记者,他只有

一个信念——让山里孩子

生兴趣,提升学习效率,

为了让学生对学习产

让林丰开欣慰的是,他 教出的学生中有100多位 在大学毕业后选择回归大 山中的家乡,投身乡村振兴 事业。"老牛亦解韶光贵,不 待扬鞭自奋蹄",林丰开情 系农村教育、甘做艰苦奋斗 的"老黄牛",21载执着坚守 与赤诚初心,勤勤恳恳,爱 生如子,为山区教育默默奉 献着自己的青春与热血,曾 获全国优秀教师、全国中小 学优秀班主任、福建省优秀 农村教师等荣誉。

7 0591-87811583

福州高新区海西园创业大厦高层精 装修办公室出租,带中央空调,可看 江,配备停车位,公共食堂,可注册 公司,有50平方,150平方,250平方, 550平方出租,电话:18105013070

地砖"浮动"存隐患 部门45分钟速修复

海都讯(记者 毛朝青 文/图) "昨晚骑电动车 经过连江路一公厕门前, 路面地砖突然振动,车头 一下就偏了,幸好没摔 倒。"10月16日上午,福州 市民郑女士报料称,她在 晋安区连江路与塔头路交 界外的非机动车道骑行 时,遭遇"浮动地砖"隐患, 既让自己受惊,更担心松 动的砖头飞落砸伤行人。

记者在现场走访发 现,地砖松动区域位于连江 路南往北方向,紧邻连江路 与塔头路交界处的连江北 一公厕旁。经清点,现场有 9块地砖松动、6块地砖碎 裂,非机动车碾过时,松动 地砖会随车轮碾压上下晃 动,存在明显安全风险。

"这条道早晚高峰骑 行的人特别多,松动的地 砖就像'隐形陷阱',不仅 影响骑行平衡,万一碎砖



破损的路面

飞起来,路过的行人也会 有危险。"郑女士希望市政 部门能尽快排查修复,消 除路面隐患。

记者将情况反映至福 州市市政工程中心,工作人 员当即表示会立即前往处 理。从反映问题到现场修 复完毕,前后仅用了不到 45分钟,该路段非机动车 道路面便恢复平整畅通。

郑女士报料,线索费

受委托,兹定于2025年10月28日上午10:00(延时除外),在淘宝 网阿里资产竞买网络平台(网址:http://zc-paimai.taobao.com)举行拍卖会。拍卖标的:古田县农村信用合作联社自然人股权450000股,不带证转让。起拍价:2.4元/股(总价108万元)。竞买保证金:10万元。有意竞买者请与我司咨询详情,索取拍卖资料并办理竞买手续。

联系地址:古田县华侨酒店-一楼大堂

> 宁德兴鼎拍卖行有限公司 2025年10月18日

公告声明●登报电话:0591-87811583